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Gallups undersøgelse er gennemført  den 23.-25. august  2010 og er baseret på GallupForum webinterview med 1102 repræsentativt 
udvalgte borgere landet over på 18 år eller derover.

Metode

� Feltperiode: 23. – 25. august 2010

� Målgruppe: Repræsentativt udvalgte borgere landet over på 18 eller derover

� Metode: GallupForum (webinterviews)

� Vejning: Data er vejet for mindre ujævnheder i datamaterialet. 

� Stikprøvestørrelse:  1102 personer

� Akkreditering: Enhver offentliggørelse af resultater, der stammer fra denne 
undersøgelse, skal være anført følgende kildeangivelse:
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Konklusioner

� Langt størstedelen af de adspurgte,  86 %, er overvejende enige eller enige i, at hjemmeplejen gør et godt stykke arbejde. 

Der er ikke de store forskelle på tværs af køn, alder, politisk overbevisning samt uddannelsesbaggrund.

� 80 % mener, at der i nogen eller høj grad, bør bevilges flere penge til hjemmehjælp. Det er især kvinderne samt personer 

på 35 +, der mener dette.  Der er forskel, når man ser på politisk overbevisning. Således er  der blandt  vælgerne i SF, 

Socialdemokratene og Dansk  Folkeparti en større andel, der mener, at der skal bevilges flere penge, sammenlignet  med 

totalen.

� 93 % af alle mener, at det er i orden at en ansat i hjemmeplejen har mulighed for at ringe til sin egen læge i arbejdstiden.  

Blandt personer med en folkeskole og gymnasial uddannelse er det 88 %, der mener dette, hvilket er den laveste andel 

sammenlignet med alle.

� Størstedelen, 71 %, mener at  den enkelte modtager af hjemmehjælp i nogen eller høj grad får den hjælp, som 

vedkommende har fået tildelt af sin kommune. Blandt de 18-35 årige er der dog en større andel, 21 %, som mener at den 

enkelte i ringe grad modtager den hjælp, der er blevet tildelt. Der er forskel på tværs af politisk tilhørsforhold,  hvor  der især 

blandt vælgere af Dansk Folkeparti  er en større andel, som er skeptiske. 26 % af disse angiver, at den enkelte modtager af 

hjemmehjælp i ringe grad får den hjælp vedkommende er blevet tildelt.
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Konklusioner

� Halvdelen, 51 %,  er overvejende uenige eller uenige i, at det er et omfattende problem, at ansatte i hjemmeplejen bevidst 

snyder med sin arbejdstid.  Der er en faldende tendens med alderen,  jo ældre man er, des mindre omfattende finder man 

problemet.  Det samme gælder for uddannelseslængde.  Der er forskelle blandt partierne, hvor vælgere af SF og Radikale, 

finder problemet mindre omfattende end blandt vælgere af de øvrige partier.

� 58 % svarer at TV2’s optagelser i ringe grad eller slet ikke er dækkende for, hvordan hjemmeplejen i Danmark generelt 

fungerer. Blandt vælgere af Venstre og Dansk Folkeparti er der dog en større andel, sammenlignet med alle, der mener at 

det i høj eller nogen grad er dækkende. 
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Hjemmehjælpere

� Q1 Modtager du hjemmehjælp, eller er du pårørende til én eller flere modtagere af 

hjemmehjælp? 

2%

1%

2%

1%

4%

2%

1%

2%

1%

5%

3%

2%

23%

20%

27%

26%

24%

20%

24%

28%

24%

19%

18%

23%

23%

23%

24%

75%

79%

70%

74%

75%

75%

73%

71%

76%

79%

82%

72%

74%

75%

75%

1%

Alle 

Mænd

Kvinder

18-35 år

36-59 år

60 år +

SF

Socialdemokraterne

Radikale

Konservative

Venstre

Dansk Folkeparti

Folkeskole/gymnasial uddannelse

Erhvervsuddannelse

Videregående uddannelse

Jeg modtager hjemmehjælp
Jeg er pårørende eller nær ven til én eller flere modtagere af hjemmehjælp
Nej
Ved ikke



© TNS Gallup for FOA

Gallups undersøgelse er gennemført  den 23.-25. august  2010 og er baseret på GallupForum webinterview med 1102 repræsentativt 
udvalgte borgere landet over på 18 år eller derover.

Hjemmehjælpere

� Q2 I hvor høj grad er du enig eller uenig i følgende udsagn: De ansatte i 

hjemmeplejen gør et godt stykke arbejde 
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Hjemmehjælpere

� Q3 I hvor høj grad synes du, at der bør bevilges flere penge til hjemmehjælp? 
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Hjemmehjælpere

� Q4 Har du mulighed for at ringe til din læge i arbejdstiden? 
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Hjemmehjælpere

� Q5 Synes du, at det er i orden, at en ansat i hjemmeplejen har mulighed for at ringe til 

sin egen læge i arbejdstiden? 
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Hjemmehjælpere

� Q6 I hvor høj grad er det dit indtryk, at den enkelte modtager af hjemmehjælp får den 

hjælp, som vedkommende er blevet tildelt af sin kommune? 
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Hjemmehjælpere

� Q7 Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn: Det er et omfattende problem, at 

ansatte i hjemmeplejen bevidst snyder med deres arbejdstid. 
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Hjemmehjælpere

� Q8 I hvilken grad har du fulgt sommerens debat om snyd i hjemmeplejen i 

København? 
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Hjemmehjælpere

� Q9 I hvilken grad er det dit indtryk, at TV2’ s optagelser fra Håndværkerhaven i 

København er dækkende for, hvordan hjemmeplejen i Danmark generelt fungerer?  
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